



## Participanți - Companii



## Politica responsabilă în procurarea lemnului. Ce reprezintă ?

Unul din obiectivele principale ale Global Forest and Trade Network - Rețeaua Globală „Pădure și Comerț” îl reprezintă dezvoltarea unei politici responsabile în procurarea lemnului pentru companiile participante, prin excluderea lemnului provenit din surse necunoscute și creșterea continuă a achiziționării de lemn provenit din păduri certificate.

Pentru atingerea acestui obiectiv și realizarea tranziției este necesară o abordare treptată „pas cu pas” și o evaluare a surselor de aprovizionare cu lemn. Fiecare pas parcurs pe scara responsabilității impune un grad mai ridicat de urmărire a provenienței lemnului pentru trecerea la nivelul următor.

Fiecare sursă identificată poate fi plasată în una din următoarele categorii care formează pașii pe scara responsabilității:



## Cerințele pentru dezvoltarea unei politici responsabile în procurarea lemnului

Certificarea lanțului de distribuție a lemnului (Chain of custody - CoC) presupune verificarea practicilor curente de urmărire a lemnului în toate etapele de distribuție pe fluxul tehnologic al companiei de la pădure până la produsul finit.

Pentru o companie care dorește obținerea certificării lanțului de distribuție a lemnului este esențială dezvoltarea și implementarea unui sistem documentat de urmărire a lemnului. Dezvoltarea acestui sistem și implicat a unei politici responsabile în procurarea lemnului, anterior verificării făcute de un organism acreditat în certificarea lanțului de distribuție, reduce costurile de certificare.

Cerințele de bază pentru dezvoltarea și implementarea unei politici responsabile în procurarea lemnului sunt:

- **Eliminarea lemnului cu proveniență necunoscută;**
- **Eliminarea lemnului provenit din păduri cu valoare ridicată de conservare, dacă acestea nu sunt certificate sau în curs de certificare;**
- **Creșterea continuă în aprovizionare a cantităților de produse din lemn cu proveniență cunoscută, legală, în curs de certificare sau certificate.**





## Evaluarea Lanțului de Distribuție a Lemnului

Lanțul de distribuție a lemnului reprezintă procesul de urmărire a lemnului de la pădure până la produsul final.

Procesul de evaluare presupune culegerea de date referitoare la proveniența materialului lemnos folosit în producție. Orice companie angajată în acest proces ar trebui să cunoască următoarele date:

- Unitatea de management forestier din care provine produsul sau materialul lemnos brut utilizat în producție;
- Specia;
- Volumul și valoarea pentru fiecare produs din lemn utilizat în producție sau comerț.

Deținerea acestor date este o condiție elementară pentru a se considera că lemnul are proveniență cunoscută.



## Cum să devii participant?

Participarea în Grupul Carpați pentru Pădure și Comerț este deschisă tuturor companiilor, atât celor care au obținut deja certificarea, cât și celor care doresc în viitor să dezvolte o politică responsabilă în achiziționarea materialelor lemnoase și să obțină certificarea lanțului de distribuție a lemnului.

Pentru companiile care au obținut certificarea lanțului de custodie a lemnului, obținerea statutului de participant este mai simplă și presupune semnarea unei cereri de adeziune și implementarea unui Plan de Acțiune pentru eliminarea lemnului cu proveniență necunoscută.

Pentru a căpăta statutul de participant în Grupul Carpați și implicit în Global Forest and Trade Network, companiile necertificate, care procesează sau utilizează în procesul de producție material lemnos, trebuie să îndeplinească următoarele condiții de bază:

### ■ Un angajament pentru o politică responsabilă în procurarea lemnului

Companiile trebuie să-și dezvolte un sistem documentat de urmărire a provenienței lemnului pentru excluderea lemnului cu proveniență necunoscută, prin semnarea unei cereri de adeziune pentru certificarea lanțului de distribuție într-o perioadă de trei ani.

### ■ Planul de acțiune

Verificarea de către un evaluator independent a practicilor curente de urmărire a provenienței lemnului și întocmirea unui plan de acțiune cu termene precise pentru eliminarea surselor cu proveniență necunoscută.

### ■ Evaluări și raportări periodice

Pe parcursul perioadei de implementare a planului de acțiune vor fi făcute raportări periodice privind respectarea etapelor de implementare.

### ■ Codul de comunicare

Participanții trebuie să respecte codul de comunicare al Global Forest and Trade Network.





## Beneficiile participării

### Training și consultanță

Pentru toate companiile care se angajează în procesul de participare Grupul Carpați pentru Padure și Comerț oferă training și consultanță în evaluarea lanțului de distribuție a lemnului în vederea certificării și în implementarea planului de acțiune pentru eliminarea materialului lemnos cu proveniență necunoscută.

### Legături pe piața produselor din lemn certificat

Grupul Carpați facilitează schimbul de informații între participanții din cadrul grupului și din cadrul altor Rețele Pădure și Comerț prin intermediul Global Forest and Trade Network - Rețeaua Globală Pădure și Comerț.

În urma afilierii la Global Forest and Trade Network, Grupul Carpați poate asigura participanților din cadrul grupului, companii și administratori sau proprietari de pădure, legături comerciale cu cel puțin 500 de companii care s-au angajat să utilizeze în producție lemn și produse din lemn certificat.

### Crearea de legături în cadrul grupului

Unul din obiectivele grupului este găsirea de surse de lemn certificat pentru companiile participante, prin conexiuni cu participanții administratori sau proprietari de păduri care s-au angajat în administrarea durabilă a pădurilor.

#### Pentru mai multe informații:

WWF Programul Dunăre Carpați  
Austria  
Mariahilfer str. 88a/3/9  
Viena  
E-Mail: [office@wwfdcp.org](mailto:office@wwfdcp.org)  
Tel./Fax: 004 31 524 54 70

WWF Programul Dunăre Carpați  
România  
Bdv. Mărăști 61/ASAS/etaj 3/ 326-328  
Sector 1 București  
E-Mail: [office@wwfdcp.ro](mailto:office@wwfdcp.ro)  
Tel./Fax: 0040 21 224 40 44/49

[www.panda.org/dcpo](http://www.panda.org/dcpo)



for a living planet®

Publă: Călin Hărăbo, George Danicu, Popa Valentin,  
Organizația EcoEcologică ACCENT, Renner Walthberger  
grafică / ITP - Organizația EcoEcologică ACCENT  
[www.aceent.ro](http://www.aceent.ro)

